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Kasvatus on vuorovaikutusta ja kannustava vuorovaikutus on avain lapsen hyvän itsetunnon ja myönteisen minäkuvan kehitykselle. Vuorovaikutuksen laatu läheisissä ihmissuhteissa lapsuusvuosina määrittää keskeisellä tavalla lapsen kasvua ja kehitystä sekä myöhemmän elämän mahdollisuuksia.

Suomalainen kasvatuskulttuuri ja vallinnut tapa suhtautua lapsen kasvatukseen tuo haasteita myös tämän päivän pienten lasten isille. Vastavoimana kurin ja puhumattomuuden kulttuurille tarvitaan kannustavaa ja myönteistä kasvatusta, voimavaroihin, läsnäoloon ja hyviin kohtaamisiin keskittymistä ja niiden tietoista vahvistamista. Ellei omia tapoja toimia ja olla isänä pysähdy tietoisesti tarkastelemaan, tulee toimineeksi ”selkäytimestä”, oman suvun kulttuurisia tapoja sukupolvelta toiselle siirtäen. Liian usein nämä tavat sisältävät lapsen hyvälle kasvulle haitallisia elementtejä. Tutkimusten mukaan noin puolet suomalaisista vanhemmista kasvattavaa tavoilla, jotka tänä päivänä ymmärretään väkivallaksi tai laiminlyönniksi. Kun tuemme isiä vahvistamaan kasvatustietoisuuttaan, tekemään tietoisia ratkaisuja vanhempana ja lisäämään myönteistä vuorovaikutusta, tuemme isän ja lapsen välisen, elämänmittaisen vahvan ihmissuhteen rakentumista.

[bookmark: _GoBack]Työpajassa tutkitaan, miten isä kasvattajana voi vahvistaa myönteistä suhdetta lapseen, mikä on hyvän kohtaamisen ja esimerkiksi kosketuksen merkitys ja miten myönteisiä elementtejä kasvatuksessa voi vahvistaa. Keskiössä työpajan keskusteluissa on katsella maailmaa lapsen silmin ja lapsen kokemuksen kautta. Pajassa myös esitellään Oulun ensi- ja turvakoti ry:ssä kehitetty Kannustavan kasvatuksen käytäntö, jota on hyödynnetty väkivaltaa käyttäneiden vanhempien auttamistyössä. Kannustavan vanhemmuuden käytäntö on vanhempia työssään kohtaavien ammattilaisten uusi väline vahvistaa vanhemman avointa, tietoista ja kiinnostunutta suhdetta lapseen ja itseen vanhempana. Työskentelymalli on havaittu erityisen toimivaksi niille vanhemmille tai kasvattajille, jotka kokevat kasvukipuja omassa vanhemmuudessa tai ovat kaltoin kohdelleet lasta. Työskentelymalli soveltuu myös ammattilaisille menetelmäksi käydä vanhempien kanssa tavoitteellisia keskusteluja vanhemmuudesta.
